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DA LI DOBRO POZNAJETE 
MODEL POSLOVANJA 
ORGANIZACIJE U KOJOJ 
RADITE? 

Krajem prošle godine, Institut upravljačkih računovođa – 
IMA® (Institute of Management Accountants), koji je usme-
ren na unapređenje profesije upravljačkog računovodstva, 
objavio je izveštaj pod nazivom „Osnovne računovodstve-
ne kompetencije za računovođe svih nivoa obuke“ (Essen-
tial management accounting competencies for all entry-level 
accountants).

Izveštaj ima za cilj da pruži uvid akademicima, studenti-
ma i praktičarima, kojima su znanja iz upravljačkog računo-
vodstva svakodnevno potrebna, pregled očekivanih i novih 
kompetencija za poslove upravljačkog računovodstva. Nova 
znanja i veštine suštinski su značajni za sve polaznike svih 
nivoa studija i profesionalnog usavršavanja. Tu se ubraja-
ju ne samo profesionalne računovođe, već i rukovodioci na 
svim nivoima poslovanja u organizaciji, kako privatnih tako 
i javnih entiteta.

Domen upravljačkog računovodstva oduvek je bio važan 
deo računovodstvenih kompetencija. Upravljačko računo-
vodstvo, sa fokusom na strateškom upravljanju, analizi, do-
nošenju odluka i međufunkcionalnoj integraciji, postaje sve 
važniji deo kompetencija računovođa. Sve računovođe, uk-
ljučujući i one na početnim pozicijama, moraju razviti du-
blji i širi skup kompetencija. Posebno moraju integrisati svo-
je tehničko računovodstveno znanje s poboljšanom upotre-
bom informacione tehnologije i analize podataka. Takođe, 
kako bi računovođe dodale više vrednosti svojim organiza-
cijama, neophodno je da razumeju poslovne operacije i po-
stanu vešti u donošenju strategija i strateškom upravljanju.

Ovaj izveštaj sastoji se iz dva dela. U prvom delu detalj-
no se opisuju sadašnje i projektovane buduće kompetencije 
iz oblasti upravljačkog računovodstva, koje bi profesionalne 
računovođe i rukovodioci na svim nivoima poslovanja tre-
balo da poseduju, bez obzira na to da li rade u privredi, jav-
nom sektoru ili negde drugde. U drugom delu dat je celovit i 
detaljan program obuke za različite nivoe obrazovanja i pro-
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fesionalnog usavršavanja, sa ishodima učenja, ciljevima na-
stavnih programa i sadržajem nastavnih jedinica na počet-
nom, srednjem i višem nivou obuke.

Osnovne kompetencije za bavljenje upravljačkim raču-
novodstvom obuhvataju: računovodstvo i analizu strateš-
kog upravljanja (strateško i taktičko planiranje, analizu od-
lučivanja, budžetiranje i projektovanje, upravljanje rezulta-
tima); upravljanje prihodima, troškovima i profitabilnošću 
poslovanja; upravljanje informacionom tehnologijom, anali-
tikom i podacima; i profesionalnu etiku.

Pokušajte da proverite svoja znanja i kompetencije za 
bavljenje računovodstvenim i rukovodećim poslovima u 
organizaciji u aktuelnom i budućem okruženju. Znanja iz 
upravljačkog računovodstva primenjuju se u organizaciji 
koju treba odlično poznavati. Za početak, proverite koliko 
dobro poznajete svoju organizaciju izradom njenog modela 
poslovanja u Ekselu.


